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21νο Παλειιήληνο Μαζεηηθόο Γηαγωληζκόο Υεκείαο – 10 Μαξηίνπ 2007 

Γ΄ ΛΤΚΔΙΟΤ 

e-mail: info@eex.gr                   http://www.eex.gr      chemchro@eex.gr 

- Γζάνηεζα δζαβςκζζιμύ 3 ώξεο. 

 

- Μδκ λεπάζεηε κα βνάρεηε εοακάβκςζηα, ζημ πώνμ πμο εα ηαθοθεεί αδζαθακώξ, ημ 

όλνκά ζαξ, ηδ δηεύζπλζή  ζαξ, ημκ αξηζκό ημο ηειεθώλνπ ζαο, ημ όλνκα ηνπ ζρνιείνπ 

ζαξ, ηδκ ηάμε ζαξ ηαζ ηέθμξ ηδκ ππνγξαθή ζαξ. 
 

- Να ηαθύρεηε ηα ζημζπεία ζαξ, αθμύ πνμδβμοιέκςξ πζζημπμζδεεί δ ηαοηόηδηά ζαξ ηαηά ηδκ πανάδμζδ 

ημο βναπημύ ζαξ. 

 

- Γζα ηάεε ενώηδζδ ημο 1μο Μένμοξ ιζα ηαζ ιόκμκ απάκηδζδ από ηζξ ηέζζενζξ ακαβναθόιεκεξ είκαζ 

ζςζηή. Να ηδκ επζζδιάκεηε ηαζ κα βνάρεηε ημ  βνάιια ηδξ ζςζηήξ απάκηδζδξ (A, B, Γ ή Γ) ζημκ πίκαηα 

ηδξ ζεθίδαξ 9, ΓΗΥΩ΢ ΢ΥΟΛΗΑ.  

 

Προσοχή: 

η ζελίδα  με ηιρ Απανηήζειρ ηων Επωηήζεων Πολλαπλήρ Επιλογήρ ππέπει να επιζςναθθεί  με 

ζςππαπηικό ζηο εξώθςλλο ηος Τεηπαδίος ηων Απανηήζεων και με ηο ονομαηεπώνςμο ηος μαθηηή. 

 

- Κάεε ζςζηή απάκηδζδ ημο 1μο Μένμοξ (ΔΡΩΣΖ΢ΔΗ΢ ΠΟΛΛΑΠΛΖ΢ ΔΠΗΛΟΓΖ΢) θαιαάκεζ 2 

ιμκάδεξ. Ο πνμαθεπόιεκμξ ιέζμξ πνόκμξ απάκηδζδξ βζα ηάεε ενώηδζδ είκαζ πενίπμο 3 ιε 4 min. 

Δπμιέκςξ δεκ πνέπεζ κα ηαηακαθώζεηε πενζζζόηενμ από ιζα πενίπμο ώνα ηαζ 20 min βζα ημ ιένμξ αοηό. 

Ακ ηάπμζα ενώηδζδ ζαξ πνμαθδιαηίγεζ ζδζαίηενα, πνμπςνήζηε ζηδκ επόιεκδ ηαζ επακέθεεηε, ακ έπεηε 

πνόκμ. ΢ηo 2μ Mένμξ ηςκ Α΢ΚΖ΢ΔΩΝ αθζενώκεηαζ μ οπόθμζπμξ πνόκμξ. 

 

- Οζ απακηήζεζξ βζα ηα πνμαθήιαηα ημο 2μο Μένμοξ εα βναθμύκ ζημ ηεηνάδζμ ηςκ απακηήζεςκ. Οζ 

ααειμί βζα ηα πνμαθήιαηα ημο 2μο Μένμοξ είκαζ ζοκμθζηά 60. 

 

- ΢ΤΝΟΛΟ ΒΑΘΜΩΝ = 100 

 

- Πνμζπαεήζηε κα απακηήζεηε ζε όθα ηα ενςηήιαηα. 

 

- Θα ανααεοεμύκ μζ ιαεδηέξ ιε ηζξ ζοβηνζηζηά ηαθύηενεξ επζδόζεζξ. 

 

- Ο πνόκμξ είκαζ πενζμνζζιέκμξ ηαζ επμιέκςξ δζαηνέληε βνήβμνα όθα ηα ενςηήιαηα ηαζ ανπίζηε κα 

απακηάηε από ηα πζμ εύημθα βζα ζαξ. 

 

ΦY΢IKE΢ ΢ΣΑΘΔΡΔ΢ 

μ ανζειόξ Avogadro, N A, L  = 6,022
 
·10

23
 mol

-1
 

δ ζηαεενά Faraday, F = 96 487 C mol
-1

 

ζηαεενά αενίςκ R  = 8,314 510 (70) J K
-1

 mol
-1

 = 0,082 L atm mol
-1

 K
-1

 

ιμνζαηόξ όβημξ αενίμο ζε STP V m = 22,4 L/mol 

1 atm = 760 mm Hg 

K w = 10
-14

 mol
2
 L

-2
 ζημοξ 25  °C 

 

΢ρεηηθέο αηνκηθέο κάδεο (αηνκηθά βάξε): 

H = 1 C = 12 O = 16 N = 14 

Mg = 24 S = 32 Cl = 35,5 Na = 23 

Zn = 65,4 Br = 80 I = 127 Cu = 63,5 

Fe = 56 Al = 27 Ζe= 4 F = 19 

Mn = 55 Cr = 52 K = 39 Ca = 40 

 

 

ΔΠΙΣΡΔΠΔΣΑΙ Η ΥΡΗ΢Η Scientific calculator 
 

mailto:info@eex.gr
http://www.eex.gr/
mailto:chemchro@eex.gr
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ΔΡΩΣΗ΢ΔΙ΢ ΠΟΛΛΑΠΛΗ΢ ΔΠΙΛΟΓΗ΢ - Γ΄ ΛΤΚΔΙΟΤ 
 

1.  Σμ ζημζπείμ αόνζμ απμηεθείηαζ από δύμ ζηαεενά θοζζηά ζζόημπα 
10

Β ηαζ 
11

Β. 

Σμ αημιζηό ημο αάνμξ (ζπεηζηή αημιζηή ιάγα) είκαζ 10,811. Από αοηά ηα δεδμιέκα 

ιπμνμύιε κα ζοιπενάκμοιε όηζ: 

Α. Ο αημιζηόξ ανζειόξ ημο 
10

Β είκαζ ιεβαθύηενμξ ημο 
11

Β. 

Β. Ο αημιζηόξ ανζειόξ ημο 
10

Β είκαζ ιζηνόηενμξ ημο 
11

Β. 

Γ. Σμ πμζμζηό ζηα εηαηό (%) ημο θοζζημύ ζζμηόπμο ημο 
10

Β είκαζ ιεβαθύηενμ από 

όηζ ημ πμζμζηό (%) ημο θοζζημύ ζζμηόπμο 
11

Β. 

Γ. Σμ πμζμζηό ζηα εηαηό (%) ημο θοζζημύ ζζμηόπμο ημο 
11

Β είκαζ ιεβαθύηενμ από 

όηζ ημ πμζμζηό (%) ημο θοζζημύ ζζμηόπμο 
10

Β. 

 

2. ΢ε πνόηοπεξ ζοκεήηεξ πίεζδξ ηαζ εενιμηναζίαξ (STP) 1,0/22,4 mol Br2 ιε 3,0 L 

αενίμο F2  ηαζ πανάβμοκ 2,0/22,4 mol εκόξ αενίμο πνμσόκημξ. Ο ιμνζαηόξ ηύπμξ ημο 

πνμσόκημξ είκαζ: 

Α. FBr3 

Β.  BrF2 

Γ.  Br2F3 

Γ. BrF3 

 

3. Πμζμ ναδζμσζόημπμ πνδζζιμπμζείηαζ βζα ηδ δζάβκςζδ ημο εονμεζδμύξ; 

Α. 
60

Co 

Β. 
131

I
 
 

Γ. 
206

Pb 

Γ. 
238

U 

 

4. Καηά ηδκ πονδκζηή ακηίδναζδ 
9

4Βe + X → 
6

3Li + 
4

2He ημ ζςιαηίδζμ Υ είκαζ: 

Α. 
0

-1e 

Β.
0

+1e 

Γ.
2
1H 

Γ.
1

1H 

 

5. Σμ ζόκ 
19

F
-
 ζοκίζηαηαζ από πνςηόκζα, κεηνόκζα ηαζ δθεηηνόκζα ακηζζημίπςξ  

Α. 19, 9, 1 

Β.  9, 10, 10 

Γ.  10, 9, 10  

Γ.   10, 9, 8  

 

6. Οζ ηαναμκοθμ-εκώζεζξ ηςκ ιεηάθθςκ είκαζ εκώζεζξ ιμνζαηέξ. Τπμεέζηε όηζ 

εενιαίκμοιε, ώζηε κα απμζοκηεεμύκ πθήνςξ 1,400 g ημο Mnx(CO)y. Καηά ηδκ 

απμζύκεεζδ αοηή ζπδιαηίγμκηαζ 0,394 g ιαββακίμο. Ο ειπεζνζηόξ ηύπμξ ηδξ έκςζδξ 

είκαζ: 

(Γίκμκηαζ μζ ζπεηζηέξ αημιζηέξ ιάγεξ: Mn = 54,94, C = 12,01 ηαζ O = 16,00) 

Α. Mn(CO)5 

Β. Mn3(CO)8 

Γ. Mn2(CO)9 

Γ. Mn(CO)4 
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7. Γίκμκηαζ μζ παναηάης ελζζώζεζξ ηαζ μζ ηζιέξ ηςκ H
o
.  

C2H5OH(l) + 3 O2(g)  3 H2O(l) + 2 CO2(g) H
o
 = -1367 kJ 

C2H4(g) + 3 O2(g)  2 CO2(g) + 2 H2O(l)  H
o
 = -1411 kJ 

Πνμζδζμνίζηε ηδ εενιόηδηα ακηίδναζδξ ζημοξ 298 K:  

C2H4(g) + H2O(l)  C2H5OH(l) 

 

Α. –264 kJ 

Β. +1389 kJ 

Γ. +44 kJ 

Γ. –44 kJ 

 

8. Σέζζενα δθεηηνόκζα Α, Β, Γ ηαζ Γ εκόξ αηόιμο έπμοκ ηδκ ηεηνάδα ηςκ ηαακηζηώκ 

πμο δίκμκηαζ ζηα βνάιιαηα πμο ηα απεζημκίγμοκ. Πμζμ από αοηά ηα δθεηηνόκζα έπεζ 

ηδ παιδθόηενδ εκένβεζα; 

Α. n = 3, l = 0, ml = 0, ms = - 1/2 

Β. n = 3, l = 1, ml = -1, ms = - 1/2 

Γ. n = 3, l = 2, ml = 0, ms = + 1/2 

      Γ. n = 4, l = 0, ml = 0, ms = + ½ 

 

9. Σμ ηεκηνζηό άημιμ άκεναηα ημο αθθεκίμο πνδζζιμπμζεί οανζδζζιό 

 
Α. sp 

Β. sp2 

Γ. sp3 

Γ. sp3d 

 

10. Καηά ηδκ δθεηηνόθοζδ οδαηζημύ δζαθύιαημξ CuSO4, πνδζζιμπμζμύκηαζ 

δθεηηνόδζα από παθηό, από ηα μπμία ημ έκα πενζέπεζ λέκεξ πνμζιίλεζξ από αανέα 

ιέηαθθα ανβύνμο ηαζ ρεοδανβύνμο. Καηά ηδκ δθεηηνόθοζδ  

Α. μ παθηόξ ιε ηζξ πνμζιίλεζξ βζα κα ηαεανζζηεί ζοκδέεηαζ ιε ημκ ανκδηζηό πόθμ 

ηδξ πδβήξ ημο ζοκεπμύξ δθεηηνζημύ νεύιαημξ. 

Β. δ άκμδμξ δζαθοημπμζείηαζ ηαζ ζηδκ ηάεμδμ ηαηααοείγμκηαζ όθεξ μζ πνμζιίλεζξ. 

Γ. μζ λέκεξ πνμζιίλεζξ ηδξ ηαεόδμο ηαηααοείγμκηαζ ζημκ ποειέκα ημο δμπείμο 

     Γ. ζηδκ άκμδμ ηαηααοείγεηαζ μ άνβονμξ ζημκ ποειέκα ημο δμπείμο ηαζ 

δζαθοημπμζμύκηαζ μ ρεοδάνβονμξ ηαζ ιένμξ ημο παθημύ ημο δθεηηνμδίμο. 

 

11. Δκηόξ ηθεζζημύ δμπείμο ημ ΝΖ4ΖS δζαζπάηαζ ζύιθςκα ιε ηδκ αιθίδνμιδ ζημοξ 

25 
0
C:                          NH4HS(s) NH3(g) + H2S(g) 

΢ηδ εενιμηναζία αοηή ηαζ ζηδ εέζδ ζζμννμπίαξ δ πίεζδ εκηόξ ημο δμπείμο είκαζ 500 

mmHg. Ζ ζηαεενά ζζμννμπίαξ Κp είκαζ ίζδ ιε  

Α. 6,25 x 10
4
 mm

2
Hg 

Β. 5,25 x 10
-4

 mm
2
Hg 

Γ. 3,25 x 10
4
 mmHg 

     Γ. 3,25 x 10
3
 mm

2
Hg 
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12. Πμζα από ηζξ παναηάης δμιέξ είκαζ ζςζηή βζα ημ  26Fe
3+

; 

Α. [Ar]4s
2
3d

6
 

Β. [Ar]4s
2
3d

3
 

Γ. [Ar]4s
2
3d

4
 

Γ. [Ar]3d
5
 

 

13. Ζ ζογοβήξ αάζδ ημο HCO3
-
 είκαζ 

Α. Ζ2CO3 

Β. CO3
2-

 

Γ. CO2 

Γ. H3O
+ 

 

14. Σα πέκηε δθεηηνόκζα ημο αγώημο ζημ ιόνζμ ηδξ αιιςκίαξ ηαηακέιμκηαζ ζε 

Α. 4 sp
3
 οανζδζηά ηνμπζαηά 

Β. 3 sp
2
 οανζδζηά ηνμπζαηά 

Γ. 2 sp οανζδζηά ηνμπζαηά 

     Γ. 4 sp
3
d οανζδζηά ηνμπζαηά 

 

15. Από ηα ιόνζα CO2, BeCl2, COS, SO3 

Α. ημ BeCl2 είκαζ πμθζηό ιόνζμ 

Β. ημ CO2 είκαζ πμθζηό ιόνζμ 

Γ. ημ SO3 είκαζ ιδ πμθζηό ιόνζμ 

Γ. ημ COS είκαζ ιδ πμθζηό ιόνζμ 

 

 16. Tα κζηνζηά ζόκηα ζηδ βέθονα άθαημξ NaNO3 ηαηά ηδ θεζημονβία εκόξ ζημζπείμο 

παθημύ-οδνμβόκμο μδεύμοκ [Cu|CuSO4(aq)||HCl(aq)|H2(1 atm)|Pt] 

Α. ζηδκ ηάεμδμ 

Β. ζημ δθεηηνόδζμ παθημύ 

Γ. ζημ δθεηηνόδζμ θεοημπνύζμο 

Γ. ζημ δζάθοια οδνμπθςνζημύ μλέμξ 

 

17. Σα οπόθμζπα πνμσόκηα ηδξ εενιζηήξ δζάζπαζδξ ημο (NH4)2Cr2O7 → N2 + … 

είκαζ: 

Α. Ζ2Ο ηαζ CrO2 

Β. Ζ2Ο ηαζ Cr2O3  

Γ. Ζ2Ο ηαζ Cr(NO3)3 

Γ. Ζ2Ο, Ο2 ηαζ CrO 

 

18. Ζ ζηαεενά ηαπύηδηαξ ιζαξ ακηίδναζδξ ιδδεκζηήξ ηάλδξ είκαζ ίζδ ιε 4 10
-2

 mol 

dm
-3

 s
-1

. Ζ ζοβηέκηνςζδ ημο ακηζδνώκημξ ιεηά από 25 s είκαζ 0,5 mol dm
-3

. Ζ ανπζηή 

ζοβηέκηνςζδ ημο ακηζδνώκημξ ήηακ 

Α.1,25 mol dm
-3

 

Β. 0,125 mol dm
-3

 

Γ. 1,5 mol dm
-3

 

Γ.0,5 mol dm
-3
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19. ΢ε ηθεζζηό δμπείμ ηαζ ζε δεδμιέκδ εενιμηναζία έπμοιε δύμ αεααζςιέκεξ 

αιθίδνμιεξ ακηζδνάζεζξ ζε ζζμννμπία: 

(i) SO2(g) + ½O2(g) SO3(g)     K1  

(ii) 2SO3(g) 2SO2(g)+ O2(g)     K2 

Ακ δ ζηαεενά Κ1 = 4 10
-3

 ηόηε δ Κ2 είκαζ ίζδ ιε  

      Α. 8 10
-3 

Β. 16 10
-6 

Γ. 6,25 10
4 

       Γ. 6,25 10
8
 

 

20. Πόζα από ηα ζοκηαηηζηά ζζμιενή ηςκ αηύηθςκ ημνεζιέκςκ πεκηακμθώκ δίκμοκ 

ηδκ αθμθμνιζηή ακηίδναζδ; 

A. 2 

B. 3 

Γ. 4    

Γ. 5 
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Α΢ΚΗ΢ΔΙ΢ Γ΄ΛΤΚΔΙΟΤ 

 

1. ΢ε 300 mL δζαθύιαημξ αιιςκίαξ, ΝΖ3, ζοβηέκηνςζδξ 2/15 Μ δζααζαάγμκηαζ 336 

cm
3
 ζε πνόηοπεξ ζοκεήηεξ (STP) αενίμο πθςνίμο, ηα μπμία ακάβμκηαζ πθήνςξ. 

Τπμθμβίζηε: 

Α. ημκ όβημ ημο αενίμο πμο εηθύεηαζ 

Β. ημ pH ημο δζαθύιαημξ πμο ζπδιαηίζηδηε ιεηά ηδ δζααίααζδ ημο πθςνίμο 

(οπμεέημοιε όηζ αοηό οπέζηδ ιδδαιζκή ιεηααμθή). 

Γ. ζηα 300 mL ημο ηεθεοηαίμο δζαθύιαημξ, πόζα mL οδαηζημύ δζαθύιαημξ 

οδνμλεζδίμο ημο καηνίμο, NaOH, ιε pH = 13 πνέπεζ κα πνμζεέζμοιε ώζηε ημ 

πνμηύπημκ δζάθοια κα είκαζ νοειζζηζηό ιε pH = 9. Γίκεηαζ: Κb = 10
-5

 ηδξ 

αιιςκίαξ. 

 

2. Έπμοιε έκα οδαηζηό δζάθοια 0,1 Μ HCN ηαζ 0,1 Μ NaCN. Τπμθμβίζηε ηδ 

ζοβηέκηνςζδ ηςκ ζόκηςκ οδνμβόκμο ηαζ οδνμλεζδίμο, ακ δ ζηαεενά ζμκζζιμύ ημο 

HCN είκαζ 7,2 x 10
-10

. 

 

3. 200 mL οδαηζημύ δζαθύιαημξ πθςναζαέζημο, CaOCl2, ζοβηέκηνςζδξ 0,150 Μ, 

ακαιζβκύμκηαζ ιε 200 mL οδαηζημύ δζαθύιαημξ αιιςκίαξ πμο έπεζ pH = 11 (δίκεηαζ 

ηδξ αιιςκίαξ δ Kb = 10
-5

). 

Α. Πμζμξ είκαζ μ όβημξ ημο αενίμο πμο εηθύεηαζ ζε πνόηοπεξ ζοκεήηεξ (STP); 

Β. ΢ημ πνμηύπημκ δζάθοια πνμζεέημοιε επανηή πμζόηδηα όλζκμο οδαηζημύ 

δζαθύιαημξ οπενιαββακζημύ ηαθίμο, μπόηε εηθύεηαζ έκα άθθμ αένζμ ημο μπμίμο 

γδηείηαζ μ όβημξ ζε πνόηοπεξ ζοκεήηεξ (STP). 

Γ. Σμ αένζμ ημο Β ενςηήιαημξ ημ δζααζαάγμοιε ζε 200  mL οδαηζημύ δζαθύιαημξ 

αιιςκίαξ, μπόηε ιεηά ημ ηέθμξ ηδξ ακηίδναζδξ πνμηύπηεζ νοειζζηζηό δζάθοια ιε pH 

= 7 (μ όβημξ ημο δζαθύιαημξ ιε ηδ δζααίααζδ ημο αενίμο οθίζηαηαζ αιεθδηέα 

ιεηααμθή). Πμζα ήηακ δ ζοβηέκηνςζδ ημο δζαθύιαημξ ηδξ αιιςκίαξ ζημ Γ γήηδια.  

  

4. Ζ πθςνίςζδ ηδξ αηεηόκδξ πενζβνάθεηαζ από ηδκ παναηάης ακηίδναζδ: 

CH3COCH3   +   Cl2      CH3COCH2Cl +  Cl
-
  +   H

+
 

                                                                     (ριωξναθεηόλε) 

΢ε αναζά οδαηζηά δζαθύιαηα ηδξ αηεηόκδξ παναηδνήεδηε όηζ ηα ζόκηα Ζ3Ο
+
 

αολάκμοκ ηδκ ηαπύηδηα ηδξ ακηίδναζδξ πθςνίςζήξ ηδξ. Έηζζ ζπεδζάζηδηε ιζα ζεζνά 

πεζναιάηςκ – μζ μιάδεξ πεζναιάηςκ a, b ηαζ c- όπμο ιεηααάθθμκηαξ ηζξ ανπζηέξ 

ζοβηεκηνώζεζξ  [Cl2]0, [H3Ο
+
]0 ηαζ [αηεηόκδ]0 (mol L

-1
) οπμθμβίζηδηακ μζ ανπζηέξ 

ηαπύηδηεξ, vo (mol L
-1

 s
-1

), ζε ηάεε πενίπηςζδ. Σα απμηεθέζιαηα πανμοζζάγμκηαζ 

ζημκ παναηάης πίκαηα: 

 [Cl2]0 [H3Ο
+
]0 [αθεηόλε]0 vo πεξ.1/vo πεξίπ 2 

a 0,111 0,020 πενίπ. 1: 0,300 

πενίπ. 2: 0,148 

1,98 

b πενίπηςζδ 1: 0,138 

πενίπηςζδ 2: 0,276 

0,010 0,300 1,02 

c 0,305 πενίπηςζδ 1: 0,005 

πενίπηςζδ 2: 0,010 

0,260 0,5 

Ο ιδπακζζιόξ πμο πνμηάεδηε βζα ηδκ ακηίδναζδ πθςνίςζδξ ηδξ αηεηόκδξ ηαζ ζημκ 

μπμίμ πενζθαιαάκμκηαζ ηαζ ηα αζηαεή εκδζάιεζα C ηαζ E, είκαζ μ αηόθμοεμξ: 
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O

CH
3

CH
3

+ H
3
O+

k1

k-1 O

CH
3

CH
3

 

H+

+ OH
2

 C  

 

 

(1) 

+ H
3
O+

k2

k-2O

CH
3

CH
3

 
H+

+ OH
2 CH

2

CH
3

OH

 E  

 

 

(2) 

+CH
2

CH
3

OH

 E

Cl
2

k3

O

CH
2
ClCH

3

+ H+ + Cl-

χλωροακετόνη  

 

 

(3) 

Ακ βκςνίγεηε όηζ, ζηζξ ζοβηεηνζιέκεξ πεζναιαηζηέξ ζοκεήηεξ (αναζά οδαηζηά 

δζαθύιαηα αηεηόκδξ ηαζ [Cl2]0>[H3Ο
+
]0), 

 δ ζζμννμπία (1) ημο ιδπακζζιμύ απμηαείζηαηαζ πμθύ βνήβμνα ηαζ 

 ημ εκδζάιεζμ Δ ακηζδνά πμθύ πζμ βνήβμνα ιε ημ πθώνζμ απ’όηζ ιε ηα ζόκηα 

H3Ο
+
,( k3>>k-2)  

απακηήζαηε ζηα αηόθμοεα: 

Α. Υνδζζιμπμζώκηαξ ηα δεδμιέκα ημο πίκαηα κα οπμθμβίζεηε ημ κόιμ ηαπύηδηαξ 

ηδξ ακηίδναζδξ πθςνίςζδξ ηδξ αηεηόκδ, ςξ ζοκάνηδζδ ηςκ ζοβηεκηνώζεςκ ηδξ 

αηεηόκδξ, ημο πθςνίμο ηαζ ηςκ ζόκηςκ Ζ3Ο
+
 ηαεώξ ηαζ ηδ ιενζηή ημοξ ηάλδ 

ακηίδναζδξ. 

Β. Δηθνάζηε ηδ ζηαεενά ηαπύηδηαξ ηδξ ακηίδναζδξ ςξ ζοκάνηδζδ ηςκ ζηαεενώκ 

ηαπύηδηαξ (όθςκ ή μνζζιέκςκ) πμο ειθακίγμκηαζ ζημ ιδπακζζιό πμο ακαθένεδηε 

παναπάκς, πνδζζιμπμζώκηαξ ηδκ πνμζέββζζδ ηδξ «ζηάζζιδξ ηαηάζηαζδξ» βζα ηα 

αζηαεή εκδζάιεζα Δ ηαζ C.
1
 

Γ. Πμζμ από ηα ζηάδζα ημο ιδπακζζιμύ ηαεμνίγεζ ηδκ ηαπύηδηα; 

(i) Ζ ζζμννμπία (1) 

(ii) Ζ ζζμννμπία (2) 

(iii) Ζ ακηίδναζδ (3) 

 

Γ. Βνέεδηε όηζ ιε εθάηηςζδ ηδξ εενιμηναζίαξ δ ηαπύηδηα ηδξ ακηίδναζδξ 

αολάκεζ. Πμζμ ζοιπέναζια ζπεηζηά ιε ηδκ επίδναζδ ηδξ εενιμηναζία ζηδκ 

ζηαεενά ζζμννμπίαξ ηδξ ζζμννμπίαξ (1),  Keq. 1, ιπμνείηε κα ελάβεηε; 

(iv) Ζ Keq. αολάκεζ ιε αύλδζδ ηδξ εενιμηναζίαξ. 

(v) Ζ Keq. εθαηηώκεηαζ ιε αύλδζδ ηδξ εενιμηναζίαξ. 

(vi) Ζ Keq. δεκ ελανηάηαζ από ηδκ εενιμηναζία. 

Γζηαζμθμβήζηε ηδκ απάκηδζή ζαξ.  

 

                                                 
1
 Σα εκδζάιεζα C ηαζ Δ είκαζ πμθύ δναζηζηά ηαζ ακηζδνμύκ βνήβμνα ιε απμηέθεζια δ ζοβηέκηνςζή 

ημοξ ηαηά ηδ δζάνηεζα ηδξ ακηίδναζδξ κα είκαζ πμθύ ιζηνή. Μπμνμύιε ιάθζζηα κα οπμεέζμοιε όηζ δ 

ηαπύηδηα ζπδιαηζζιμύ ημοξ είκαζ ίζδ ιε αοηήκ ηδξ ακηίδναζήξ ημοξ, ιε απμηέθεζια δ ζοβηέκηνςζή 

ημοξ κα παναιέκεζ σταθερή ηαηά ηδ δζάνηεζα ηδξ ακηίδναζδξ. Ζ οπόεεζδ αοηή μκμιάγεηαζ πνμζέββζζδ 

ηδξ ζηάζηκεο θαηάζηαζεο ηαζ ιαεδιαηζηά εηθνάγεηαζ από ηζξ ελζζώζεζξ:  d[C]/dt =0 ή d[E]/dt =0   



21
μξ

 ΠΜΓΥ – Γ΄ ΛΤΚΔΗΟΤ    10-03-2007 

 8 

5. Σμ αθηέκζμ Α ιε ιμνζαηό ηύπμ C5Ζ10 παναζηεοάγεηαζ ςξ ελήξ από ημ C2H2 ιε 

κάηνζμ ζε λδνό πενζαάθθμκ, ζπδιαηίγεζ ηδκ μνβακζηή έκςζδ Ε, δ μπμία ζηδ ζοκέπεζα 

ιε ημ ζζμπνόποθμ ζςδίδζμ ζπδιαηίγεζ ηδκ F. H έκςζδ F ιε ιενζηή οδνμβόκςζδ 

ζπδιαηίγεζ ημ αθηέκζμ Α. Ζ έκςζδ Α ιε οδνμσώδζμ ζπδιαηίγεζ ηδκ Β, δ Β ιε 

ιαβκήζζμ δίκεζ ηδ C, δ C ιε δζμλείδζμ ημο άκεναηα ηαζ οδνόθοζδ ημο πνμσόκημξ 

ζπδιαηίγεζ ηδκ έκςζδ D. Ζ έκςζδ D ζπδιαηίγεηαζ επίζδξ από ηδκ έκςζδ C ιε άθθδ 

πμνεία, αθμύ ακηζδνάζεζ ιε θμνιαθδεΰδδ, οδνμθοεεί ημ πνμσόκ ηδξ ακηίδναζδξ πνμξ 

έκςζδ Δ ηαζ μλεζδςεεί πθήνςξ πνμξ ηδκ έκςζδ D. Οζ πμνείεξ ηςκ ακηζδνάζεςκ 

πενζβνάθμκηαζ από ημ παναηάης ζπήια. 

C
5
H

10

A

H-I
B

Mg
C

CO
2 H-OH

D

HCHO

H-OH

E

KMnO
4
/H+

H
2
/Pt

F

z

isoC
3
H

7
I

Na
C

2
H

2  
 

Α. Να βναθμύκ μζ ζπεηζηέξ ακηζδνάζεζξ. 

Β. Να πνμζδζμνζζημύκ μζ ζοκηαηηζημί ηύπμζ ηςκ εκώζεςκ A, B, C, D, E, Z, F ηαζ 

C2H2. 

Γ. Ζ αένζα έκςζδ C2H2 δζααζαάγεηαζ ζε όλζκμ δζάθοια HgSO4 ηαζ ημ πνμσόκ ηδξ 

ακηίδναζδξ δίκεζ ηδκ αθμθμνιζηή ακηίδναζδ. Να βναθμύκ μζ ζπεηζηέξ ακηζδνάζεζξ. 
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ΦΤΛΛΟ ΑΠΑΝΣΗ΢ΔΩΝ Γ΄ Λπθείνπ 

1νπ ΜΔΡΟΤ΢ ΚΑΙ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ΢ 
 

 

1ν ΜΔΡΟ΢: Δξωηήζεηο Πνιιαπιήο Δπηινγήο 
 

 

1 . . . . .  

 

16 . . . . .  11 . . . . .  16 . . . . .  

2 . . . . .  

 

17 . . . . .  12 . . . . .  17 . . . . .  

3 . . . . . 

 

18 . . . . .  13 . . . . .  18 . . . . .  

4 . . . . . 

 

19 . . . . .  14 . . . . .  19 . . . . .  

5 . . . . .  10 . . . . .  15 . . . . .  20 . . . . .  
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e-mail: info@eex.gr                   http://www.eex.gr      chemchro@eex.gr 

 

ENΩ΢H EΛΛHNΩN XHMIKΩN ηει. 210-38 21 524 

 

Υώξνο κόλν γηα ηνπο Βαζκνινγεηέο Γ΄ Λπθείνπ 

21νπ ΠΓMX (10-03-2007) 

 

Eπώλπκν - Όλνκα βαζκνινγεηή: 

΢ρνιείν - ηειέθωλν: 

 

1ν ΜΔΡΟ΢:          Eξωηήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο 

 

Οξζέο απαληήζεηο  x  2   =    . . . . . . . . . .  =    . . . . . . .  /  40  βαζκνί 

 

  

: 

 

 

 

2ν MEPO΢: Πξνβιήκαηα  

                                                    1.   .................. / 

                                                    2.   .................. /  

                                                    3.   .................. / 

4. .................. /  

5. ……………/ 

6. ……………/ 

7. …………../ 

8. ……………/ 

        

                                    ΢YNOΛO:                             /60 

 

 

                              ΣΔΛΙΚΟ΢ ΒΑΘΜΟ΢ :            /100 
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